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U organizaciji Zadružnog saveza Dalmacije i Hrvatske udruge vinarskih gradova, pod visokim 
pokroviteljstvom predsjednice RH Kolinde Grabar Kitarović, u Adriatiq Hotelu Zora u Primoštenu održan je 
27. Međunarodni susret vinogradara i vinara Sabatina 2017. Pokroviteljstvom su Sabatinu podržali 
Ministarstvo poljoprivrede RH, Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta RH, Ministarstvo turizma 
RH, Hrvatska zastupnica u Europskom parlamentu Marijana Petir, Hrvatski centar za zadružno 
poduzetništvo, Hrvatska gospodarska komora, Splitsko-dalmatinska županija i Šibensko-kninska županija. 
 

Uoči održavanja Sabatine 2017. organizator je održao dvije medijske konferencije, u Zadru 27. rujna 2017. i 
u Splitu 26. listopada 2017., na koje su se odazvali mediji s područja Dalmacije. Na obje konferencije mediji 
su informirani o ovogodišnjoj berbi grožđa u RH i Dalmaciji, stanju i budućnosti hrvatskog vinarstva i 
obilježavanju obljetnice 110 godina Zadružnog saveza Dalmacije. Najavljena je Sabatina 2017. s programom 
i događanjima, te je upriličena degustacija, prezentacija i promocija vina hrvatskih vinogradara i vinara.    
 

      
 

      
 
Trodnevni program Sabatine, tjekom kojeg su održana brojna zanimljiva predavanja, radionice i degustacije, 
održan je 2.-5. studenog 2017. u Primoštenu, Adriatiq Hotel Zora. Organizatori Sabatine Zadružni savez 
Dalmacije i Hrvatska udruga vinarskih gradova, imali su potporu znanstveno-stručnih i programskih 
suorganizatora kao što su Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Savjetodavna služba Zagreb, Hrvatski 
centar za poljoprivredu, hranu i selo Zagreb, Državni hidrometeorološki zavod Zagreb, Institut za jadranske 
kulture i melioraciju krša Split, Institut za poljoprivredu i turizam Poreč, Federalni agromediteranski zavod 
Mostar, Hrvatski poljoprivredni zadružni savez Zagreb, Poljoprivredna, prehrambena i veterinarska škola 
Stanka Ožanića Zadar, Poljoprivredna zadruga Primošten Burni, Turističko seosko obiteljsko gospodarstvo 
Jurlinovi dvori, OPG Radoslav Županović Kruševo, Općina Primošten i Adriatiq Hotel Zora iz Primoštena. 
 
Sabatini 2017. su se pridružili vinogradari, vinari, vinarske zadruge i tvrtke, ljudi iz struke, predstavnici 
ministarstava i drugih resornih institucija, ugostitelji, trgovci, mediji i drugi sudionici vezani uz 
vinogradarstvo i vinarstvo iz hrvatskih i inozemnih vinskih regija. Pored hrvatskih sudionika, Sabatina 
privukla interes bosansko-hercegovačkih, slovenskih, crnogorskih, srpskih, makedonskih i talijanskih 
vinogradara i vinara. 
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Tijekom svečanog otvaranja 27. Sabatine, uz prisustvo gotovo svih predstavnika pokrovitelja, uručena su 
priznanja za doprinos unaprjeđenju vinogradarstva i vinarstva, a uslijedio je potom i koktel dobrodošlice. 
 

 

Osobna i kolektivna priznanja 

Sabatina 2017. 

 

Priznanje „Stanko Ožanić“ za doprinos unaprjeđenju vinarstva 
prof. dr. sc. ANTE KOLEGA Zadar 

Priznanje „Stjepan Bulić“ za doprinos unaprjeđenju vinogradarstva 
ŽELJKO KATUŠA Benkovac 

Priznanje „Mate Bobanović“ 
za višegodišnji samoprijegoran rad u vinogradarstvu i vinarstvu 

JOZO RABUŠIĆ Putnikovići 
Priznanje uzornom vinogradaru 

(dodjeljuje Udruga vinogradara i vinara Dalmacije) 
ANTE GRACIN Primošten 

Povelja „Zlatan Plenković“  
mladom vinogradaru / vinaru (dodjeljuje Zlatan otok d.o.o. Sveta Nedjelja) 

RADOSLAV ŽUPANOVIĆ Kruševo, Primošten 
Povelja hrvatskoj vinarskoj zadruzi 

(dodjeljuje Hrvatski centar za zadružno poduzetništvo) 
POLJOPRIVREDNA ZADRUGA VIS 

Zlatno pero Sabatine 
za afirmaciju vinogradarstva, vinarstva, zadrugarstva i Sabatine kroz javne medije 

JOZO VRDOLJAK Split 
Zlatna amfora Sabatine 

za doprinos izuzetnom razvoju vinogradarstva na svom području (dodjeljuje HRUVIG) 
OPĆINA STON 
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Laureati Sabatine 2017. 

 
Na svečanom otvorenju nazočnima su se obratili i uputili pozdravnu riječ predsjednik Zadružnog saveza 
Dalmacije Lordan Ljubenkov, župan domaćinske Šibensko-kninske županije Goran Pauk, te pomoćnik 
ministra poljoprivrede i izaslanik predsjednika Vlade RH, Krešimir Ivančić, koji je Sabatinu 2017. Proglasio 
svečano otvorenom. 
 

     
 

Tjekom trodnevnog programa održana su brojna zanimljiva predavanja, radionice i degustacije, a proizvođači 
vina i s ove Sabatine otišli su bogatiji za nova iskustva i znanja.  
Prvi dan Sabatine održana je prva radionica „Stare sorte – inovativna vina“ pod vodstvom dr. sc. Gorana 
Zdunića iz Instituta za jadranske kulture i melioraciju krša. Tema ove radionice bile su sorte Plavina i 
Svrdlovina. 
 
Drugi dan Sabatine počeo je sa Saborom vinogradara i vinara. Čulo se niz interesantnih tema o ovogodišnjoj 
berbi grožđa i vremenskim uvjetima koje su je pratile te dugoročnoj prognozi vremena, o stanju  
vinogradarstva i vinarstva u RH i svijetu, potporama EU fondova i vinskoj omotnici. Na Saboru je bio nazočan 
i pomoćnik ministra poljoprivrede Krešimir Ivančić, koji se potrudio odgovoriti na sva pitanja postavljena od 
strane mnogobrojnih sudionika Sabora.   
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Na vrlo posjećenom znanstveno-stručnom skupu u organizaciji Agronomskog fakulteta iz Zagreba čulo se niz 
interesantnih i aktualnih tema. Govorilo se o gnojidbi i navodnjavanju vinograda, o određivanju roka berbe 
za sortu plavac mali, o priznavanju prvih klonova dalmatinskih sorata, fitoplazmama u RH,  o utjecaju 
kvasaca na senzorska svojstva vina, o senzorici vina na svjetskoj razini itd.  
 
Stručni skup Savjetodavne službe ponovno je privukao veliki broj zainteresiranih slušatelja s praktičnim 
temama poput ekološkog vinogradarstva s primjerima iz prakse, utjecaju meteoroloških elemenata i 
nepovoljnih klimatskih uvjeta u vinogradarstvu, o reduktivnim uvjetima u proizvodnji bijelih vina, o 
primoštenskom babiću itd.  
 

   
 

    
 
Istog dana Hrvatska zastupnica u Europskom parlamentu Marijana Petir održala je Panel na temu: 
Budućnost Zajedničke poljoprivredne politike EU i izazovi za Hrvatsku.  
Marijana Petir je nazočne informirala kako je u tijeku pojednostavljenje Zajedničke poljoprivredne politike 
Europske unije (ZPP), kojim se poljoprivrednicima želi smanjiti administracija i olakšati financiranje, ali i 
pridonijeti prilagođavanju izazovima s kojima se poljoprivreda u EU trenutno suočava. Naglasila je kako i 
našu zemlju posljednjih godina sve češće pogađaju elementarne nepogode, uzrokovane između ostalog i 
klimatskim promjenama. Od sudionika je zatražila prijedloge za što bolje pristupanje problemima i 
izazovima s kojima se susreću, kako bi se i oni ugradili u budući ZPP. 

Vinogradari i vinari istaknuli su potrebu promjene državne politike prema poljoprivredi, radi ostanka mladih 
u Hrvatskoj, ali i bolje povezanosti proizvodnje hrane i turističke ponude. Zaključak je kako je važno da se 
proizvođači povežu u zadruge i proizvođačke organizacije, radi bolje konkurentnosti i pregovaračke pozicije 
prema Vladi, ali i trgovačkim lancima te kako bi postali poželjan partner uslužnom sektoru.  

Na panelu je također bilo riječi i o slaboj iskoristivosti sredstava iz „Vinske omotnice“ u okviru Nacionalnog 
programa pomoći sektoru vina 2014.–2018. Proizvođači vina požalili su se da je iz nje do kraja protekle 
godine iskorišteno svega 11 posto zbog prenormiranosti propisa i neusklađenosti zahtjeva ministarstava s 
realnim stanjem na terenu. Sudionici su iskazali i nezadovoljstvo promjenama pravilnika neposredno prije 
natječaja, kao i odgađanjem raspisivanja natječaja za pojedine mjere iz Programa ruralnog razvoja. 
Hrvatskoj je iz Vinske omotnice namijenjeno 57 milijuna eura, a za razliku od ostalih fondova, sredstva 
planirana u jednoj godini potrebno je i potrošiti, što znači da je svake godine bilo na raspolaganju nešto više 
od 11 milijuna eura.  

Na zadružnoj uri okupili su se renomirani zadrugari koji se već desetljećima bore u otežanim uvjetima 
poslovanja i koji su istaknuli prijeku potrebu pozitivnih promjena u zadrugarstvu. Prijedloge mjera za 
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unaprjeđenje zadružnog poduzetništva predstavili su Lordan ljubenkov, predsjednik Zadružnog saveza 
Dalmacije i Tomislav Klarić Kukuz, ravnatelj Hrvatskog centra za zadružno poduzetništvo.  
Lordan Ljubenkov upozorio je na problem neprepoznavanja zadruga i zadružnog poduzetnštva od strane 
državnih tijela, kao i njihovo izostavljanje u različitim natječajima, nepovoljan porezni položaj zadruga i 
članova zadruga, neorganiziranost OPG-a, nepovoljne odredbe zakona o pravima za slučaj nezapolenosti 
koji djeluju destimulativno na udruživanje u zadruge i sl. Ujedno je prestavio čitav niz mjera te jednostavnih 
i jasnih prijedloga zakonskih odredbi kao i odredbi različitih pravilnika koje bi djelovale stimulativno na 
razvoj zadružnog poduzetništva, poput neoporezivanja isporuke robe i dobara u zajedničkom proizvodnom 
ciklusu zadruge i člana, porezne olakšice poljoprivrednicima za poslovanje putem zadruga i sl...  
 

    
 
Tomislav Klarić Kukuz istaknuo je kako zadruge imaju veliki neiskorišteni gospodarski potencijal, a razlog 
tome vidi u nepotpunom zakonskom okviru koji sprječava razvoj zadruga i njihovu konkurentnost, te 
neusklađenost Zakona o zadrugama s ostalim pozitivnim propisima. Predložio je izmjenu zakonske 
regulative vezane za zadrugarstvo, te otvaranje područnih ureda centra s ciljem pomoći zadrugarima u 
smjeru poboljšanja poduzetničkog okružja. Nazočni upravitelji i članovi zadruga su se složili da bi se 
predloženim mjerama stvorili zdravi temelji za reformu i unaprjeđenje zadružnog poduzetništva.  
 
Na radionici „O vinogradarsko-vinarskoj struci – aktualno i popularno“, nije iznenadila činjenica da se tražilo 
mjesto više. Uz vodstvo prof. dr. sc. Bernarda Kozine kušala su se vina i pjenušci.  
 
Na burzi i izložbi vina predstavilo se oko 500 proizvoda hrvatskih i inozemnih vinogradara i vinara, a na 
sajmu opreme, alata i repromaterijala za vinogradarstvo i vinarstvo svoje proizvode i usluge vezane za 
vinogradarstvo i vinarstvo predstavilo je oko 50 tvrtki.  
 

     
 
 
Na sajmu opreme, alata i repromaterijala za vinogradarstvo i vinarstvo oko 50 tvrtki predstavilo je svoje 
proizvode i usluge vezano za vinogradarstvo i vinarstvo, a na burzi i izložbi vina i proizvoda od grožđa i vina 
predstavljeno je oko 500 proizvoda vinogradara i vinara.  
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Subotnje jutro na Sabatini svi sudionici s nestrpljenjem očekuju. Sedam autobusa uputilo se na studijski 
obilazak primoštenskog vinogorja. Prva destinacija koju su sudionici s oduševljenjem posjetili bili su glasoviti 
vinogradi na Bucavcu, u kojima se uzgaja babić. Vinogradi se spuštaju niz padine prema moru, a u njima su 
težaci, kako bi sačuvali siromašnu zemlju, geometrijskom točnošću gradili suhozide. To jedinstveno 
arhitektonsko rješenje podsijeća na kamenu čipku i plijeni pogled svakog prolaznika.   
 
Put se dalje nastavio do vinograda u vlasništvu OPG-a Radoslav Županović, gdje je održana i praktična 
prezentacija radova u vinogradu uz korištenje strojeva tvrtke Agronom d.o.o. iz Požege. Obitelj Županović 
ugostila je sudionike Sabatine i u svom obiteljskom podrumu „Galjinom dvoru“, u kojem je upriličena i 
degustacija vina i maslinovog ulja domaćina. Rade Županović mladi je vinogradar i maslinar koji je na ovoj 
Sabatini nagrađen poveljom „Zlatan Plenković“. 
 

   
 

   
 
Posljednja stanica studijskog obilaska bilo je etno selo Jurlinovi dvori u Primoštenu Burnom. Don Stipe 
Perkov, u čijem su vlasništvu dvori, otvorio je vrata Sabatinašima. Arhitektura i etnografija Jurlinovih dvora, 
svaka na svoj način, pričaju stoljetnu priču obitelji Perkov. A da sudionici Sabatine ne ostanu gladni ni žedni, 
pobrinuli su se don Perkov i Poljoprivredna zadruga Primošten Burni. 
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Sabatina 2017. bilježi rekordan broj uzoraka vina i jakih alkoholnih pića pristiglih na ocjenjivanje. Od ukupno 
420 uzorka pristiglih vina i jakih alkoholnih pića na ocjenjivanje, 375 ih je iz Hrvatske, a 45 iz inozemstva. Od 
toga je 132 uzorka buteljiranih vina, 68 uzoraka jakih alkoholnih pića i 220 uzoraka otvorenih i mladih vina. 
 
 
 

  

UZORCI VINA I JAP-a OSVOJENE NAGRADE 

Buteljirana 
vina 

Jaka 
alkohol. 

pića 

Otvorena 
i mlada 

vina 
Šampioni 
/ Najbolji 

Vice                                           
šampioni / 
II. Najbolji 

Velike 
zlatne 

medalje 
Zlatne 

medalje 
Srebrne 
medalje 

Brončane  
medalje Diplome 

HRVATSKA 108 62 205 9 1 2 153 135 58 18 

Dubrovačko-neretvanska 41 27 6 6 0 1 31 26 9 2 

Istarska 6 8 2 1 0 0 4 4 5 2 

Krapinsko-zagorska 2 0 0 0 0 0 0 1 1 0 

Ličko-senjska 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

Međimurska 3 0 0 0 0 0 1 2 0 0 

Osječko-baranjska 4 0 0 0 0 0 0 2 2 0 

Primorsko-goranska 5 0 0 0 0 0 0 4 0 1 

Sisačko-moslavačka 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 

Splitsko-dalmatinska 14 7 63 0 0 0 29 28 19 8 

Šibensko-kninska 7 7 3 0 0 0 9 6 2 0 

Varaždinska 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Virovitičko-podravska 3 0 0 0 0 0 0 2 1 0 

Vukovarsko-srijemska 4 0 1 0 0 0 5 0 0 0 

Zadarska 16 12 123 1 1 0 72 55 17 5 

Zagrebačka i Grad Zagreb 2 1 5 1 0 1 1 3 2 0 

INOZEMSTVO 24 6 15 2 0 0 13 24 3 3 

Bosna i Hercegovina 12 6 15 2 0 0 9 17 3 2 

Crna Gora 6 0 0 0 0 0 3 2 0 1 

Slovenija 6 0 0 0 0 0 1 5 0 0 

UKUPNO 132 68 220 11 1 2 166 159 61 21 
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BUTELJIRANI PROIZVODI OCJENJIVANI NA SABATINI 2017. 
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U petak navečer, dana 3. studenog 2017. svečano su uručeni pehari, medalje i diplome za proizvođače u 
kategoriji otvorenih i mladih vina, te su proglašena najbolja vina u toj kategoriji.  
 

NAJBOLJI PROIZVODI 
u kategoriji otvorenih i mladih vina 

 

Najbolje otvoreno bijelo vino 
ŽILAVKA 2016. - ZDENKO MILAS Ljubuški, Bosna i Hercegovina 

 
Najbolje otvoreno crno vino 

MERLOT BARRIQUE 2012. - ZDENKO MILAS Ljubuški, Bosna i Hercegovina 
 

Drugo Najbolje otvoreno crno vino 
CABERNET SAUVIGNON 2015. - KER-VIN, VL. GLAVIĆ TOMISLAV Nadin 

 
Najbolje mlado bijelo vino 

GRK 2017. - OPG MILAN PECOTIĆ Smokvica, otok Korčula 
 

Najbolje mlado crno vino 
SYRAH 2017. - PZ MASLINA I VINO Polača 

 
 

 
 

Proizvođači najboljih otvorenih i mladih vina 
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Svečanost proglašenja šampiona 27. Međunarodne manifestacije vinogradara i vinara, bila je šlag na kraju 
još jedne Sabatine. U subotu navečer svečano su uručene nagrade za buteljirane proizvode – vina i jaka 
alkoholna pića, kada su se doznali i šampioni Sabatine 2017. 
 

ŠAMPIONI SABATINE 2017. 
u kategoriji buteljiranih proizvoda – vina i jakih alkoholnih pića  

 

Šampion bijelih slatkih, predikatnih i desertnih vina i najbolje ocijenjeno vino 
TRAMINAC, IZBORNA BERBA PROSUŠENIH BOBICA 2015. - OPG ĐURINSKI Kupljenovo 

 

Šampion crnih suhih i polusuhih vina 
VILIN PLES CUVÉE 2015. - VINOGRADARSTVO I VINARSTVO CRVIK d.o.o. Komaji 

 

Šampion bijelih suhih i polusuhih vina 
MALVAZIJA 2015. - VINA FERENAC ĐULIO Vižinada 

 

Šampion grupe Pošipa 
POŠIP MARKO POLO 2016. – POŠIP poljoprivredna zadruga, Čara, otok Korčula 

 

Šampion grupe Plavaca 
DINGAČ 2012. - MATUŠKO VINA d.o.o. Potomje 

 

Šampion kvalitete jakih alkoholnih pića 
ROGAČ LIKER - NATURA ANTUNOVIĆ Orebić 

 

Šampion izgleda proizvoda 
NAVIS MYSTERIUM AMFORA 2012. - EDIVO d.o.o. Janjina 

 

 
Šampioni Sabatine 2017. 

 
 

 


